

“浙”里丰收,快乐运动

“农民节日农民办,农民节日农民乐。”2020中国农民丰收节期间,我省各地围绕民俗体育和农耕体验,组织开展抓鱼、割稻、果蔬采收等农民喜闻乐见、参与度高的娱乐性竞赛,展现农活艰辛,感受农事乐趣。同时,组织开展乡村马拉松、田园骑行等户外运动,吸引城乡居民走进田野,共庆丰收,展现城乡居民亲近自然、健康向上的生活方式。

平湖:西瓜竞技乐翻天

秋风送爽,果实飘香。9月20日,以“浙沪情·瓜乡韵”为主题的2020中国农民丰收节长三角农民庆祝活动在平湖市独山港镇赵家桥村举行。

当天,百亩瓜地里锣鼓喧天,热闹非凡。12支由平湖和上海金山农民组成的队伍,以一场“西瓜运动会”庆丰收,享喜悦。此次“西瓜运动会”不仅设置了摘西瓜环节,更有考验运动员体力的抛西瓜、挑西瓜环节,选手们需要在挑西瓜的同时看谁跑得更快。现场还设有吃瓜比速度环节,选手们狼吞虎咽,全然不顾形象。“吃瓜”选手们的动作令人捧腹,引得台下观众纷纷拿出手机记录欢乐一刻。

当天下午,本次丰收节活动之一的平湖西瓜灯文化节第四届林埭“龙乡快船”竞渡赛在林埭镇徐家埭村举行。竞渡赛由“快船夺瓜”400米直道竞速比赛和“抢鸭竞速”趣味竞技比赛两个环节组成,由林埭镇11个村(社区)以及1支机关事业组合队,共计12支快船队参与。

随着一声令响,各队擂响战鼓,赛道上飞浆逐浪,快船像离弦之箭向前冲去!400米赛道上,一艘艘赛船你追我赶,看谁首个夺瓜。

随着12只鸭子被抛到河面上,“抢鸭竞速”趣味竞技正式开始!5分钟内,快船组队竞相争抢,最终以抢到数量多少决定名次。一时间水花翻腾,好不热闹。

精彩的比赛引来岸边观众连连喝彩,“加油”声此起彼伏,为参赛选手鼓劲。

秀洲:踏浪晨跑求健康

9月21日晚,嘉兴市秀洲区庆祝2020“中国农民丰收节”暨“运河之韵 长虹星空”系列活动在秀洲区王江泾镇运河文化广场举行。

此次丰收节活动以一场精彩的踏白船表演赛拉开帷幕。下午6点,4支踏白船队伍在运河文化广场附近河面上开展幸福河湖踏白船表演赛。每只船头插着一面丰收旗号,通过竞技表演展现农民丰收的喜悦之情。

前一天,作为此次系列活动之一的“庆丰收运河之韵”2020秀洲区庆祝“中国农民丰收节”暨王江泾跑团成立三周年晨跑活动举行。来自江苏吴江、嘉兴市区和王江泾镇的10多支跑团队伍300余名队员,绕行10公里王江泾运河绿道,展示健康向上的风采。



平湖“西瓜运动会”。

瑞安:趣味运动庆丰收

9月22日,瑞安市塘下全民健身中心迎来了第三届农民运动会暨浙江省农村文化礼堂运动会瑞安赛区预选赛。本赛事共吸引了来自该市各乡镇(街道)的21支队伍365名农民“运动达人”参加。

赛事以“体育让生活更美好”为主题,竞赛项目有中国象棋、乒乓球、拔河、体能测试、协力竞走、定点投篮及插秧割稻、抛洒种子等。

经过前期各乡镇(街道)的选拔,参加本届运动会的运动员既有劳动在田间地头从事传统农业生产的一线农民,也有活跃在互联网从事数字农业的新农民代表,充分展现了瑞安新时代农民的整体风貌。

加油、加油……运动会上最具激情的就是拔河比赛了。“什么情况?想不到塘下这条地头蛇竟然压不住飞云?”“划龙舟的拔不过割稻的,曹村队也很强!”“这支陶山队太年轻了,不过年轻真好!”各代表队纷纷派人刺探“军情”,现场气氛非常热烈。

“这次我们特地选派了20名青壮年运动员参加各项比赛。平时大家都忙于干农活、打工赚钱,今天参加比赛完全是一种享受,既锻炼了身体、增强了体质,又丰富了节日内容,增添了丰收喜庆气氛。”陶山镇代表队领队吴瑞芳开心地说,“通过比赛,我们相互学习,提高了凝聚力,增进了情感沟通和经验交流,可谓好处多多。”



瑞安农民运动会。

云和:山歌伴着红薯飞

山水欢歌,硕果满仓。9月5日,云和县白龙山街道三门村举行庆祝第三个中国农民丰收节暨白龙山街道三门田园综合体首届“淘薯节”!

当天,在三门村的后山腰,“淘薯节”分会场呐喊声响彻山涧。本次淘薯比赛共有8名选手参加,每一名选手负责一块区域,10分钟内将负责区域内的红薯挖出、去泥,然后放到箱子里。最终,箱子内红薯最重的选手获胜。

随着裁判员的一声令下,参赛选手斗志昂扬,拿起大锄头,瞄准目标,熟练地将包裹

着厚厚土块的红薯一个个挖出。抹去表面的泥土,颜色鲜艳的紫红色小红薯出现在大家的眼前。

耳畔回响着动人的畲族山歌,由5名少数民族妇女组成的畲族山歌队伍,用她们最质朴的山歌为参赛选手加油鼓劲,田间地头到处洋溢着丰收的喜悦。

比赛结束,进行称重。最终,获得本次红薯大赛前三名的“淘薯王”分别为林新吴(20.80公斤)、柳小荣(20.08公斤)、蓝小平(17.08公斤)。

本报综合



9月20日,诸暨市暨南街道新胜村举行农民趣味运动会。比赛以挑粮卖粮为场景,重忆农民挑粮卖粮的艰辛,倡导节约粮食,反对餐饮浪费。